Пояснительная записка к учебному плану 5-9-х  классов 
в соответствии с ФГОС
МБОУ СОШ №5 на 2019- 2020 учебный год

1. Общие положения

1.1. Учебный план МБОУ СОШ № 5, реализующий  ФГОС ООО,   определяет общие рамки отбора учебного материала, формирования перечня результатов образования и организации образовательной деятельности.
     Учебный план, являясь нормативным документом, определят:
- распределение учебного времени, отводимого на изучение различных предметов обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, 
- максимальный объем обязательной нагрузки обучающихся, 
- нормативы финансирования.

1.2.  Нормативно-правовая основа разработки учебного плана.
Учебный план 5-9 -х классов сформирован на основании следующих документов:
· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (в действующей редакции);
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.12.2010 №1897 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования» (в действующей редакции);
· санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 №189 (в действующей редакции);
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 №1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования» (в действующей редакции);
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 28.12.2018 №345 «О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования»;
· [bookmark: _GoBack]Устав МБОУ СОШ №5;
· Программа развития МБОУ СОШ №5 
· Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ СОШ №5.



1.3. Режим работы образовательной организации.
МБОУ СОШ №5 является общеобразовательной организацией, работает в режиме 5-ти дневной учебной недели, в первую смену; продолжительность учебного года для 5-8 класса –-35 учебные недели; для 9-х – 34 учебные недели; продолжительность урока для 5 – 9 классов – 45 минут.
          Основными целями учебного плана 5-9-х классов являются: 
 - овладение обучающимися в соответствии с возрастными возможностями разными видами деятельности (учебной, трудовой, коммуникативной, двигательной, художественной); умением адаптироваться к окружающей природной и социальной среде; поддерживать и укреплять свое здоровье и физическую культуру;
 - формирование у обучающихся правильного отношения к окружающему миру, этических и нравственных норм, эстетических чувств, желания участвовать в разнообразной творческой деятельности;
 - формирование системы знаний, умений и способов деятельности по базовым предметам не ниже государственных образовательных стандартов, определяющих степень готовности обучающихся к дальнейшему обучению; развитие элементарных навыков самообразования, контроля и самооценки. 
       В учебном плане 5-9-х классов представлены все основные образовательные области, что позволяет заложить фундамент общеобразовательной подготовки обучающихся.
Основными задачами учебного плана для 5-9-х  классов являются:
· обеспечение  выполнения федерального  государственного стандарта образования;
· соблюдение государственных образовательных  стандартов;
· сохранение  целостности  каждой  системы  обучения;
· обеспечение реализации интересов и потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей);
· сохранение и укрепление здоровья детей (закладывание основ здорового образа жизни).
В 5-8 классах система аттестации достижений обучающихся – промежуточная, по четвертям в форме выведения на основе текущих отметок, отметок за четверть, годовых и итоговых. Промежуточная аттестация проводится в соответствии с Федеральным законом РФ от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным государственным образовательным стандартом, Уставом МБОУ СОШ №5, Положением о промежуточной аттестации 
обучающихся МБОУ СОШ №5.
         Промежуточная аттестация обучающихся проводится с целью  установления фактического уровня теоретических знаний обучающихся по предметам учебного плана, их практических умений и навыков; соотнесения этого уровня с требованиями образовательного стандарта;  контроля за выполнением учебных программ. 
Промежуточная аттестация может быть проведена в форме итоговых аттестационных контрольных или тестовых работ; в устной или письменной форме.
 Формами проведения письменной аттестации являются:
- диктант с грамматическим заданием;
- контрольная работа;
- изложение с творческим заданием;
- сочинение с творческим заданием;
- тестирование.
Формами проведения устной аттестации являются:
- проверка техники чтения;
- защита реферата;
- сдача нормативов по физической культуре;
- защита проекта;
- собеседование;
- зачет.
       Промежуточная аттестация осуществляется по расписанию, утвержденному директором МБОУ СОШ №5, которое доводится до сведения учителей, обучающихся, родителей (законных представителей) за 10 дней до начала аттестации.
    В 9 классах в целях определения соответствия результатов освоения обучающимися образовательных программ основного общего образования соответствующим требованиям федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования проводится Государственная итоговая аттестация по образовательным программам основного общего образования (ГИА). ГИА по программам основного общего образования включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике, а также экзамены по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). Условием получения обучающимся аттестата об основном общем образовании является успешное прохождение ГИА по четырем учебным предметам.

1.4. Учебный план для обучающихся включает две части: обязательную и формируемую участниками образовательных отношений. Количество часов, отведенных на освоение обучающимися учебного плана общеобразовательной организации, состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, в совокупности не превышает величину допустимой недельной образовательной нагрузки.
 








2. Учебный план Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения
городского округа Королёв Московской области
«Средняя общеобразовательная школа № 5»

2.1. Содержание образования на уровне основного общего образования реализуется средствами линии учебно-методических комплексов по математике в 5-ом классе Линия УМК: Виленкин Н. Я. Математика. (5—6),  в 6-ом кл. Г. В. Дорофеев, И. Ф. Шарыгин, С. Б. Суворова и др. / Под редакцией Дорофеева Г.В., Шарыгина И.Ф., издательство «Просвещение», в 7-9 кл. алгебра: УМК: Ю.Н. Макарычев, Н.Г. Миндюк и др. Алгебра 7 класс; М.: Просвещение, геометрия УМК по геометрии Л.С. Атанасяна. 7—9 классы; линии учебно-методических комплексов по русскому языку Т.А. Ладыженской, М.Т. Баранова, Л. А. Тростенцовой и др., 5-9 классы. издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов «Английский в фокусе» (“Spotlight”) авторов Ю. Е. Ваулиной, Д. Дули, О. Е. Подолякв и др. 5-9 классы, издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов (УМК) по литературе под редакцией В. Я. Коровиной. 5 – 9 классы, издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов (УМК) по всеобщей истории А. А. Вигасина, О. С. Сороко-Цюпы. 5-9 классы, издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов (УМК) по истории России под редакцией А. В. Торкунова, 6-10 классы, издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов (УМК) под редакцией Л. Н. Боголюбова. Обществознание. 5-9 классы, издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов по ОБЖ под редакцией А. Т. Смирнова. 5-9 классы, издательство «Просвещение»; УМК «Искусство». 8–9 классы. Сергеева Г.П., Кашекова И. Э., Критская Е.Д,. издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов (УМК) «Музыка» Г. П. Сергеевой. 5-7 классы, издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов по физической культуре М. Я. Виленского, В. И. Ляха. 5-9 классы, издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов по биологии для 5-11 классов В. В. Пасечника и др., издательство «Дрофа»; Виноградова Н.Ф., Власенко В.И. «Основы духовно-нравственной культуры народов России. 5 класс»; линии учебно-методических комплектов «Технология. Обслуживающий труд» для 5–8 классов О. А. Кожиной, Е. Н. Кудаковой, С. Э. Маркуцкой, издательство «Дрофа».
2.2. Обязательная часть  учебного плана определяет состав обязательных учебных предметов для реализации основной образовательной программы основного общего образования, отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного основного образования: формирование гражданской идентичности школьников, их приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям, готовность к продолжению образования в старшей школе, формирование здорового образа жизни, знаний поведения в экстремальных ситуациях, личностного развития обучающегося в соответствии с его индивидуальностью. 
           Наполняемость обязательной части определена составом учебных предметов обязательных предметных областей:
· русский язык и литература;
· родной язык и родная литература;
· иностранные языки;
· математика и информатика (математика, алгебра, геометрия, информатика);
· общественно-научные предметы (Всеобщая история, История России Всеобщая история, обществознание, география);
· основы духовно-нравственной культуры России;
· естественно-научные предметы (физика, биология, химия);
· искусство (музыка, изобразительное искусство); 
· технология;
· физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности (физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности).
         Часть, формируемая участниками образовательных отношений, 
 включает курсы, предметы, направленные на реализацию потребностей обучающихся в соответствии с их запросами, а так же отражающие специфику образовательного учреждения, на нее в учебном плане отводится: 
в 5- классах: 
- учебные занятия по учебному предмету «Основы духовно-нравственной культуры народов России» предметной области «Основы духовно-нравственной культуры народов России» в  целях создания оптимальных условий для духовно-нравственного образования, формирования личности обучающихся, разделяющих российские традиционные духовные ценности (Стратегия развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года), а так же с целью  знакомства обучающихся с основами мировых религиозных культур и светской этики; развитие представлений обучающихся о значении нравственных норм и ценностей личности, семьи, общества; обобщение знаний, понятий и представлений о духовной культуре и морали, ранее полученных обучающимися в начальной школе, и формирование у них ценностно-смысловых мировоззренческих основ, обеспечивающих целостное восприятие отечественной истории и культуры при изучении гуманитарных предметов на ступени основной школы; разномировоззренческой и многоконфессиональной среде на основе взаимного уважения и диалога;
в 7- х  классах:
- учебные занятия по учебному предмету «Биология», увеличение количества часов по указанному предмету позволит повысить результаты освоения образовательной программы, способствует развитию творческих способностей обеспечивающихся. Обучающиеся   учатся работать с графиками, таблицами, диаграммами, формулировать выводы, поэтому необходимо увеличение времени на практические занятия и исследования; 
в 8-9-х классах:
- учебные занятия по обязательной предметной области Иностранные языки учебному предмету «Второй иностранный язык (французский)» в соответствии с Приказом Минобрнауки России от 31.12.2015 № 1577, в котором внесены изменения во ФГОС основного общего образования, добавлена обязательная предметная область " Иностранный язык. Второй иностранный язык", обеспечивающие формирование у школьников иноязычной коммуникативной компетенции: способности и готовности осуществлять иноязычное межличностное и межкультурное общение с носителями языка;
в 5-9- х классах:
- учебные занятия по учебному предмету «Русский родной язык» предметной области «Родной язык и литературное чтение на родном языке» в целях воспитания гражданина и патриота; формирования представления о русском языке как духовной, нравственной и культурной ценности народа; осознания национального своеобразия русского языка; формирования познавательного интереса, любви, уважительного отношения к русскому языку, а через него – к родной культуре; воспитания ответственного отношения к сохранению и развитию родного языка, формирования волонтёрской позиции в отношении популяризации родного языка; воспитания уважительного отношения к культурам и языкам народов России; овладения культурой межнационального общения.
Реализация третьего обязательного часа физической культуры  (Приказ Минобрнауки РФ от 30.08.2010 N 889) в 5-9-х классах согласно редакции СанПиН 2.4.2.2821-10, утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 24.11. 2015 № 81. («Для удовлетворения биологической потребности в движении независимо от возраста обучающихся рекомендуется проводить учебные занятия по физической культуре не менее 3-х (в урочной и внеурочной форме) в неделю, предусмотренных в объеме общей недельной нагрузки. Заменять занятия физической культурой другими предметами не допускается") осуществляется  в рамках внеурочной деятельности обучающихся в  рамках программы «Спортивные игры».

В 5-9 классах производится деление на подгруппы при организации занятий по  учебным предметам:
5-6 классы   - «Иностранный язык (английский язык)» и «Технология»;
7 классы - «Иностранный язык (английский язык)», «Технология», «Информатика»;
8-9-х классы      - «Иностранный язык (английский язык)», Иностранный язык. Второй иностранный язык (французский язык),  «Информатика» при наполняемости класса 25 человек и более.
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