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внеурочной деятельности среднего общего образования (ФГОС СОО)
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План внеурочной деятельности является частью организационного раздела основной образовательной программы среднего общего образования школы, представляет собой описание целостной системы функционирования образовательной организации в сфере внеурочной деятельности и включает:
· план организации деятельности ученических сообществ (групп старшеклассников), в том числе ученических классов, разновозрастных объединений по интересам, клубов; юношеских общественных объединений.
· план реализации курсов внеурочной деятельности, по выбору обучающихся (предметные кружки, факультативы, ученические научные общества, школьные олимпиады по предметам программы средней школы);
· план воспитательных мероприятий.

Внеурочная деятельность позволяет обеспечить духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, становление их гражданской идентичности как основы развития гражданского общества, приобретение первоначальных навыков совместной продуктивной деятельности, сотрудничества, взаимопомощи и является инструментом реализации индивидуального запроса родителей и учащихся.
План внеурочной деятельности разработан с учетом требований следующих нормативных документов:
· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 №373 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;
· постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 №1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· приказ Министерства просвещения России от 28.12.2018 № 345 «О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (ред. от 18.05.2020);;
· Письма Министерства образования и науки РФ от 12 мая 2011 г. № 03-296 «Об организации внеурочной деятельности при введении федерального госу-дарственного образовательного стандарта общего образования»;
· Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России;
· Письма Министерства образования и науки Российской Федерации от 14.12.2015 г. № 09 - 3564 «О внеурочной деятельности и реализации дополнительных общеразвивающих программ».

Цель внеурочной деятельности на уровне среднего общего образования - создание условий для реализации обучающимися своих потребностей, интересов, способностей в тех областях познавательной, социальной, культурной жизнедеятельности, которые не могут быть реализованы только в процессе учебных занятий и в рамках основных образовательных дисциплин.
Организация внеурочной деятельности в школе позволяет решить следу-ющие задачи:
· создать условия для наиболее полного удовлетворения познавательных потребностей и интересов каждого ребенка, развития его индивидуальности и творческих способностей;
· обеспечить продуктивную организацию свободного времени обучающихся, поддержки и социальной адаптации детей;
· поддержка интегративного освоения проектной, исследовательской, научно-технической деятельности и использования информационных и коммуникационных технологий;
· организация общественно-полезной и досуговой деятельности обучающихся совместно с коллективами учреждений дополнительного образования, учреждений культуры, физкультуры и спорта, общественными объединениями, семьями обучающихся;
· воспитывать культуру досуговой деятельности и общения обучающихся, стремление к здоровому образу жизни, потребность в интеллектуальном со-вершенствовании;
· развить опыт неформального общения, взаимодействия, сотрудничества
Модель организации внеурочной деятельности школы – оптимизационная, в реализации принимают участие все педагогические работники учреждения. Координирующую роль выполняет, как правило, классный руководитель, который в соответствии со своими функциями и задачами:
· взаимодействует с педагогическими работниками, а также учебно- вспомогательным персоналом общеобразовательного учреждения;
· организует в классе образовательный процесс, оптимальный для развития по-ложительного потенциала личности обучающихся в рамках деятельности об-щешкольного коллектива;
· организует систему отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности коллектива класса;
· организует социально значимую, творческую деятельность обучающихся;
· ведёт учёт посещаемости занятий внеурочной деятельности.
Преимущества оптимизационной модели состоят в минимизации финансовых расходов на внеурочную деятельность, создании единого образовательного и методического пространства в образовательном учреждении.

Цели и задачи внеурочной деятельности ориентированы на становление личностных характеристик выпускника средней школы - «портрета выпускника средней школы». В соответствии с планом внеурочной деятельности создаются условия для получения образования всеми обучающимися, в том числе одаренными детьми, детьми с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами.

Содержание плана внеурочной деятельности

Количество часов, выделяемых на внеурочную деятельность, за два года обучения на этапе средней школы составляет не более 700 часов.
Величина недельной образовательной нагрузки, реализуемой через внеурочную деятельность, определяется за пределами количества часов, отведенных на освоение обучающимися учебного плана.
Для недопущения перегрузки обучающихся допускается перенос образовательной нагрузки, реализуемой через внеурочную деятельность, на периоды каникул.
Внеурочная деятельность в каникулярное время реализуется в рамках тематических образовательных программ (в туристических походах, экспедициях, поездках и т.д.).
Реализация плана внеурочной деятельности предусматривает в течение года неравномерное распределение нагрузки. Так, при подготовке коллективных дел (в рамках инициативы ученических сообществ) и воспитательных мероприятий за 1– 2 недели используется значительно больший объем времени, чем в иные периоды (между образовательными событиями).
Для преемственности во внеурочной деятельности и на уровне обучения 10-11 классов использовались направления в соответствии с ФГОС основного общего образования:
· духовно-нравственное,
· социальное,
· общеинтеллектуальное,
· общекультурное,
· спортивно-оздоровительное.
[bookmark: _GoBack]Спортивно-оздоровительное направление представлено программой «Школа безопасности», которая ориентирована на создание у школьников правильного представления о личной безопасности, индивидуальной системы здорового образа жизни, на расширение знаний и приобретение практических навыков поведения при попадании в экстремальные и чрезвычайные ситуации, антиэкстремистского мышления и антитеррористического поведения.
Общеинтеллектуальное направление представлено программой «ЕГЭ на пять», которая дает возможность более качественно подготовиться к ЕГЭ по отдельным предметам; программой «Финансовая граммотность» с целью формирования у обучающихся готовности принимать ответственные и обоснованные решения в области управления личными финансами, способности реализовать эти решения; формирования положительного мотивационного отношения к экономике   через развитие познавательного интереса и осознание социальной необходимости; программой «Экология» с целью формирования экологической грамотности и экологического стиля мышления, способствующих становлению нравственно-экологической позиции и экологической компетентности личности обучающегося.
     Духовно-нравственное направление – программой «Мир добра» с целью формирования позитивных установок обучающихся на добровольческую деятельность; возрождения лучших отечественных традиций благотворительности, воспитание доброты, чуткости, сострадания.
     Общекультурное направление, представлено программой  «Школьное СМИ» направленное на развитие и совершенствование умения обучающихся ориентироваться в современном потоке информации, находить нужный и интересный материал для газетной статьи; развитие учебных умений, формирование навыков самостоятельной работы, работы в группе; развитие психических функций, связанных с речевой деятельностью (мышления, памяти, внимания, воображения, восприятия).
Социальное направление, представлено программой «Школьная служба медиации» целью, которой  является создание условий для подготовки подростков к осуществлению эффективной медиации конфликтов между детьми и подростками в условиях образовательного учреждения.
Организация жизни ученических сообществ является важной составляющей внеурочной деятельности, направлена на формирование у обучающихся российской гражданской идентичности и таких компетенций, как:
· компетенция конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе с учетом правовых норм, установленных российским законодательством;
· социальная самоидентификация обучающихся посредством личностно значимой и общественно приемлемой деятельности, приобретение знаний о социальных ролях человека;
· компетенция в сфере общественной самоорганизации, участия в общественно значимой совместной деятельности.
Организация жизни ученических сообществ происходит:
· в рамках внеурочной деятельности в ученическом классе, общешкольной внеурочной деятельности, в сфере школьного ученического самоуправления, участия в детско-юношеских общественных объединениях, созданных в школе и за ее пределами;
· через приобщение обучающихся к общественной деятельности и школьным традициям, участие обучающихся в деятельности творческих объединений, благотворительных акциях;
· через участие в экологическом просвещении, в благоустройстве школы, класса, в ходе партнерства с общественными организациями и объединениями.
Организация внеурочной жизни в школе осуществляться в рамках организации деятельности ученических сообществ и объединений, такой формат предполагает:
· существование в школе групп по интересам обучающихся в различных направлениях развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное), в рамках занятий по интересам происходит подготовка и проведение итогового коллективного  дела;
· деление учебного года на два полугодовых цикла;
· практику, когда обучающиеся самостоятельно выбирают группу по интересам,  могут переходить из одной группы в другую по окончании полугодового цикла, или могут оставаться в группе весь год.
Содержание образования обеспечивается за счет групповых занятий и совместных дел. Руководителями групп могут выступать педагоги, родители, сами старшеклассники, представители общественности.
В школе работают объединения: 
·  «ЮНАРМИЯ»,
· «Волонтеры»,
·  «Совет старшеклассников».
Воспитательные мероприятия нацелены на формирование мотивов и ценностей обучающегося в таких сферах, как:
· отношение обучающихся к себе, к своему здоровью, к познанию себя, самоопределению и самосовершенствованию (включает подготовку к непрерывному образованию в рамках осуществления жизненных планов);
· отношение обучающихся к России как к Родине (Отечеству) (включает подготовку к патриотическому служению);
· отношения обучающихся с окружающими людьми (включает подготовку к общению со сверстниками, старшими и младшими);
· отношение обучающихся к семье и родителям (включает подготовку личности к семейной жизни);
· отношение обучающихся к закону, государству и к гражданскому обществу (включает подготовку личности к общественной жизни);
· отношение обучающихся к окружающему миру, к живой природе, художественной культуре (включает формирование у обучающихся научного мировоззрения);
· трудовые и социально-экономические отношения (включает подготовку личности к трудовой деятельности).
План воспитательных мероприятий разрабатывается педагогическим коллективом школы при участии родительской общественности и ученического самоуправления. Источником этого раздела плана внеурочной деятельности становятся нормативные документы органов управления образованием (федеральных, региональных и муниципальных).
План внеурочной деятельности в школе модифицируется в соответствии с универсальным профилем. Инвариантный компонент плана внеурочной деятельности (вне зависимости от профиля) предполагает:
· организацию жизни ученических сообществ в форме групповых встреч (организованного тематического и свободного общения старшеклассников), участие обучающихся в делах классного ученического коллектива и в общих коллективных делах образовательной организации, органах самоуправления);
· организацию ученического самоуправления через Совет старшеклассников, для обеспечения обучения и обеспечения благополучия обучающихся в жизни образовательной организации.
В весенние каникулы в 10-11-х  класса организуются поездки в организации профессионального и высшего образования для уточнения индивидуальных планов обучающихся в сфере продолжения образования. После поездок в рамках часов, отведенных на организацию жизни ученических сообществ, проводятся коллективные обсуждения, в ходе которых педагогами обеспечиваются анализ и рефлексия обучающимися собственных впечатлений о посещении образовательных организаций. Вариативный компонент прописывается по профилю.
В рамках реализации универсального профиля в первом полугодии 10-го класса организуется подготовка обучающихся к разработке и педагогическому сопровождению индивидуальных проектов (инструктажи, индивидуальные и групповые консультации, защита дебютных эскизов индивидуального плана). 
В осенние (весенние) каникулы 10-11-х  классах в ходе познавательной деятельности реализуются индивидуальные, групповые и коллективные учебно-исследовательские проекты обучающихся. 
В течение первого полугодия 10-11-х  классах осуществляется подготовка к поездкам и экскурсиям в рамках часов, отведенных на воспитательные мероприятия, курсы внеурочной деятельности по выбору обучающихся.
При планировании внеурочной деятельности учитываются наличные условия: здание организации, осуществляющей образовательную деятельность, набор и размещение помещений для осуществления образовательной деятельности, активной деятельности, отдыха, питания и медицинского обслуживания обучающихся, их площадь, освещенность и воздушно-тепловой режим, расположение и размеры рабочих, учебных зон и зон для индивидуальных занятий.
