Пояснительная записка к учебному плану 10-11-ого  классов
в соответствии с ФГОС
универсальный профиль
МБОУ СОШ №5 на 2020-2021 учебный год

1. Общие положения

1.1.Учебный план МБОУ СОШ № 5, реализующий  ФГОС СОО, определяет общие рамки отбора учебного материала, формирования перечня результатов образования и организации образовательной деятельности.
Учебный план, являясь нормативным документом, определят:
- распределение учебного времени, отводимого на изучение различных предметов обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, 
- максимальный объем обязательной нагрузки обучающихся, 
- нормативы финансирования.

1.2.  Нормативно-правовая основа разработки учебного плана.
Учебный план 10-ого класса сформирован на основании следующих документов:
· Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 №413 «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»;
· постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 №189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»;
· приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 №1015 «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· приказ Министерства просвещения России от 28.12.2018 № 345 «О федеральном перечне учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования» (ред. от 18.05.2020)
· Устав МБОУ СОШ № 5;
· Программа развития МБОУ СОШ № 5 
· Основная образовательная программа среднего общего образования МБОУ СОШ № 5.

1.3. Режим работы образовательной организации.
МБОУ СОШ № 5 является общеобразовательной организацией, работает в режиме 5-ти дневной учебной недели, в первую смену; продолжительность учебного года для 10 класса –-34 учебные недели; продолжительность урока для 10 класса – 45 минут.
Основными целями учебного плана 10-ого класса являются: 
- дальнейшее становление и формирование личности обучающегося, 
- развитие интереса к познанию и творческих  способностей обучающегося, 
- формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования, 
- подготовка обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности.
Учебный план для  уровня среднего общего образования, обеспечивая среднее общее образование, как завершающую ступень общего образования, призван развивать функциональную грамотность и социальную адаптацию обучающихся, содействовать их социальному и профессиональному самоопределению. Эти функции предопределяют направленность целей  на формирование социально грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути.
Учебный план 10-11 ого классов представлен следующими предметными областями: 
«Русский язык и литература»
«Родной язык и родная литература»
«Иностранные языки»
«Математика и информатика»
«Общественные науки»
«Естественные науки»
«Физическая культура, экология и основы безопасности жизнедеятельности».
Основными задачами учебного плана для 10-11-ого  классов являются:
· обеспечение  выполнения федерального  государственного стандарта образования;
· соблюдение государственных образовательных  стандартов;
· сохранение  целостности  каждой  системы  обучения;
· обеспечение реализации интересов и потребностей обучающихся и их родителей (законных представителей);
· сохранение и укрепление здоровья детей.
В 10-м классе система аттестации достижений обучающихся – промежуточная, по полугодиям, в форме выведения на основе текущих отметок, отметок за полугодие, годовых и итоговых. Промежуточная аттестация проводится в соответствии с Федеральным законом РФ от 29.12.2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным государственным образовательным стандартом, Уставом МБОУ СОШ № 5, Положением о промежуточной аттестации обучающихся МБОУ СОШ № 5.
Промежуточная аттестация обучающихся проводится с целью  установления фактического уровня теоретических знаний обучающихся по предметам учебного плана, их практических умений и навыков; соотнесения этого уровня с требованиями образовательного стандарта; контроля за выполнением учебных программ. 
Промежуточная аттестация может быть проведена в форме итоговых аттестационных контрольных или тестовых работ; в устной или письменной форме.
 Формами проведения письменной аттестации являются:
- диктант с грамматическим заданием;
- контрольная работа;
- изложение с творческим заданием;
- сочинение с творческим заданием;
- тестирование.
Формами проведения устной аттестации являются:
- защита реферата;
- сдача нормативов по физической культуре;
- защита проекта;
- собеседование;
- зачет.
Промежуточная аттестация осуществляется по расписанию, утвержденному директором МБОУ СОШ № 5, которое доводится до сведения учителей, обучающихся, родителей (законных представителей) за 10 дней до начала аттестации.
1.4. Учебный план для обучающихся включает две части: обязательную и формируемую участниками образовательных отношений. Количество часов, отведенных на освоение обучающимися учебного плана общеобразовательной организации,состоящего из обязательной части и части, формируемой участниками образовательных отношений, в совокупности не превышает величину допустимой недельной образовательной нагрузки.
1.5. Нормативный срок освоения основной образовательной программы среднего общего образования –2 года. Количество учебных занятий за 2 года на одного обучающегося       не более 2590 часов.
Обучающиеся 10-11-ого классов обучаются по ФГОС СОО, на внеурочную деятельность отведено - 5 час/нед., 1 час в неделю отводится на индивидуальный проект. 
Индивидуальный проект выполняется: самостоятельно под руководством учителя  по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в течение одного или двух лет в рамках учебного времени, специально отведённого учебным планом, и должен быть представлен в виде завершённого учебного исследования или разработанного проекта. Результаты выполнения индивидуального проекта должны отражать: сформированность навыков коммуникативной, учебно-исследовательской, проектной деятельности, критического мышления, способность к инновационной, аналитической, творческой, интеллектуальной деятельности, сформированность навыков самостоятельного применения приобретённых знаний и способов действий при решении различных задач,способность постановки цели и формулирования гипотезы исследования, планирования работы, отбора и интерпретации необходимой информации, структурирования аргументации результатов исследования на основе собранных данных, презентации результатов. Виды проектов: информационный, творческий, инженерный , социальный, прикладной и другие.

2. Учебный план Муниципального  бюджетного общеобразовательного учреждения
городского округа Королёв Московской области
«Средняя общеобразовательная школа №  5»
[bookmark: _GoBack]2.1.Содержание образования на уровне основного общего образования реализуется средствами линии учебно-методических комплексов по математике УМК: Ш.А.  Алимов,  Ю.М.  Колягин,   Ю.В.  Сидоров  и  др. «Алгебра  и  начала  анализа» - Москва: Просвещение, УМК: Атанасян Л.С.  Геометрия. Учебник для 10-11 классов общеобразовательных учреждений. - М., «Просвещение»; УМК Русский язык. 10-11 классы (базовый уровень). А. И. Власенков, Л. М. Рыбченкова издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов «Английский в фокусе» (“Spotlight”) авторов Ю. Е. Ваулиной, Д. Дули, О. Е. Подоляко и др. 10-11 классы, издательство «Просвещение»; УМК Литература. 10-11 классы (базовый уровень).Ю. В. Лебедев, В. П. Журавлёв, издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов (УМК) по всеобщей истории А. А. Вигасина, О. С. Сороко-Цюпы. 5-10 классы, издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов (УМК) по истории России под редакцией А. В. Торкунова, 6-10 классы, издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов (УМК) 11 класс «История. Россия и мир» (авторов О. В. Волобуева, В. А. Клокова, М.В.Пономарёва, В.А.Рогожкина, Москва, «Дрофа»;  Линия УМК под редакцией Л.Н.Боголюбова. Обществознание. 10-11 классы (базовый уровень)издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов по ОБЖ под редакцией А. Т. Смирнова. 10-11 классы, издательство «Просвещение»; линии учебно-методических комплексов по физической культуре М. Я. Виленского, В. И. Ляха. 10-11 классы, издательство «Просвещение»; линия учебно-методических комплексов (УМК) по биологии (базовый уровень) под редакцией Д. К. Беляева, Г. М. Дымшица. 10—11 классы,  издательство «Просвещение»; линия учебно-методических комплексов (УМК) по физике (базовый уровень) Мякишева Г. Я., Буховцева Б. Б., Сотского Н. Н.. 10-11 классы (под редакцией Парфентьевой Н. А.), издательство «Просвещение»; Линия учебно-методических комплексов (УМК) по химии (базовый уровень) Рудзитиса Г. Е., Фельдмана Ф. Г. 10-11 классы, издательство «Просвещение»; УМК География. Максаковский В. П. (10-11), издательство «Просвещение».
Обязательная часть  учебного плана определяет состав обязательных учебных предметов для реализации основной образовательной программы среднего общего образования, отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного основного образования: формирование гражданской идентичности школьников, их приобщение к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям, готовность к продолжению образования в старшей школе, формирование здорового образа жизни, знаний поведения в экстремальных ситуациях, личностного развития обучающегося в соответствии с его индивидуальностью. 
           Наполняемость обязательной части определена составом учебных предметов обязательных предметных областей. 
Учебный план универсального  профиля на уровне среднего общего образования  содержит 8 учебных предметов, которые являются  общими  и обязательными: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Астрономия» (изучается в 11 классе), «Физическая культура», «Основы безопасности жизнедеятельности». 
Часть, формируемая участниками образовательных отношений, 
включает учебные предметы, направленные на реализацию потребностей обучающихся в соответствии с их запросами, а так же отражающие специфику образовательного учреждения, на нее в 10-м классе в учебном плане отводится:
- Химия – 70 часов;
- География – 35 часов;
- Физика – 70 часов.
В 10-11- м классах производится деление на подгруппы при организации занятий по  учебным предметам:
- «Иностранный язык (английский язык)», «Информатика».
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