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МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 29 ноября 2022 г. N АБ-3681/07

О РЕАЛИЗАЦИИ МЕРОПРИЯТИЯ ФП "СОВРЕМЕННАЯ ШКОЛА"

НП "ОБРАЗОВАНИЕ" ПО ПОДДЕРЖКЕ ОБРАЗОВАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ

С ОВЗ В 2023 ГОДУ

В рамках реализации мероприятия федерального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование", направленного на поддержку образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья посредством обновления материально-технической базы в отдельных общеобразовательных организациях, в 2023 году (далее - Мероприятие) Минпросвещения России направляет для организации работы:

1. Методические рекомендации для реализации Мероприятия в 2023 году;

2. Реестр отдельных общеобразовательных организаций - участников реализации Мероприятия в 2023 году;

3. Регламент формирования и рассмотрения перечней учебного оборудования и средств обучения и воспитания для оснащения отдельных общеобразовательных организаций - участников реализации Мероприятия в 2023 году (приложение к письму 1 - не приводится).

Указанные материалы размещены также на портале оператора реализации Мероприятия, осуществляющего его организационно-методическое сопровождение, ФГБНУ "Институт коррекционной педагогики РАО" (https://ikp-rao.ru/meropriyatie-federalnogo-proekta-sovremennaya-shkola-nacionalnogo-proekta-obrazovanie/).

С целью координации деятельности участников реализации Мероприятия просим определить ответственное лицо от регионального ведомственного проектного офиса (РВПО) и от каждой из отдельных общеобразовательных организаций по форме (приложение к письму 2 - не приводится) и направить информацию в срок до 6 декабря 2022 г. на адрес электронной почты dobroshkola@ikp.email.

Первый заместитель Министра

А.В.БУГАЕВ
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